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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du jeudi 29 janvier 2009 
 CORM/OSRM Morat (19h00)  
 
 
Présents : 
Beuchat Jean-Jacques (prés.), Beuchat Alain (caissier), Jost Eve (resp. sport pour tous), Beccarelli Laurent 
(resp. relève), Zimmer Simone (marketing), Zwygart Walter (vice-prés.) 
 
Excusés : Patricia Gacond (service sports NE), Jean-Claude Salomon (office sports JU), Francis Kaenel 
(membre d’honneur), Sylvain Sylberstein (prés. d’honneur), Blaise Greco (délégué Swiss Tennis), Brigitte 
Louis (resp. sport pour tous NE) 
 
Clubs et centres présents : selon liste de présence annexée 
 
Clubs et centres absents : 13 
 
Secrétaire : Morgenthaler Carine 
 
 
Ordre du jour 

1) Ouverture et salutations 
2) Nomination des scrutateurs 
3) Acceptation du procès-verbal de l’assemblée générale du 24.01.08 
4) Rapport du président 
5) Rapport du responsable de la relève 
6) Rapport de la responsable sport pour tous – tennis seniors 
7) Acceptation des rapports et décharge au comité 
8) Présentation des comptes 2007/08 
9) Rapport des vérificateurs 
10) Acceptation des comptes et décharge au comité et aux vérificateurs 
11) Présentation du budget 2008/09 
12) Acceptation du budget 2008/09 
13) Présentation de l’organigramme 
14) Candidatures des clubs pour les championnats cantonaux d’été 2009 et hiver 2009/10 
15) Distinctions 
16) Fixer la prochaine assemblée 
17) Divers 

 
 
 
1) Ouverture et salutations 
Le président ouvre cette assemblée générale en souhaitant la bienvenue à chacun. 
 
2) Nomination des scrutateurs 
Les représentants du TC Couvet et du TC Peseux sont désignés. 
 
3) Acceptation du procès-verbal de l’assemblée générale du 24.01.08 
Le procès-verbal de l’assemblée générale du 24 janvier 2008 est accepté à l’unanimité. 
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4) Rapport du président 
L’année qui s’est écoulée a été riche en événements avec la médaille d’or olympique de Roger Federer et 
Stanislas Wavrinka. Pour notre association régionale, elle a été marquée par quelques grands exploits de la 
part de Mégane Bianco, Conny Perrin, Gaëlle Widmer et Constantin Schmaeh. Notre comité s’est réuni 
cinq fois et nous avons pu le compléter avec l’arrivée de Simone Zimmer comme responsable marketing, 
de Martin Moosmann comme responsable tournois pour Fribourg et de Charles Helbling comme 
responsable du site internet. Ce dernier contient de nombreuses informations qui sont disponibles en deux 
langues. Remerciements à son auteur pour tout le travail accompli. Au chapitre des départs, le responsable 
tournoi pour le Jura a démissionné de même qu’Olivier Hochuli comme délégué à Swiss Tennis pour 
Neuchâtel. Nous sommes toujours à la recherche d’un/e chef/fe de presse FriJuNe, d’un/e responsable sport 
pour tous pour FriJuNe Jura ainsi que d’un/e responsable tournois également pour le Jura. Avis aux 
amateurs ! Nous avons également changé de responsable juniors neuchâtelois. En effet, Jean-Marc Boichat 
a été remplacé par Jacques Bregnard. Ce changement a provoqué quelques remous au sein d’un club 
neuchâtelois et un échange de courrier assez virulent. Tout en espérant que cette situation soit rentrée dans 
l’ordre, le comité souhaite que tous les clubs/centres neuchâtelois collaborent avec Jacques Bregnard à qui 
des félicitations sont adressées pour son engagement. Autre changement très important, le comité a attribué 
à chaque délégué à Swiss Tennis un certain nombre de clubs/centres dont il a la responsabilité. Il doit les 
convoquer au moins une fois par année pour discuter de l’assemblée générale à Swiss Tennis et des 
problèmes ou solutions à apporter par rapport à FriJuNe ou Swiss Tennis. Autre grande nouveauté, Simone 
Zimmer a édité une brochure FriJuNe qui sort en grande première ce soir et qui servira notamment comme 
base de discussion avec d’éventuels sponsors. Autre point très important, les trois liquidateurs fribourgeois, 
Dominique Gachoud, Jürg Leuenberger et Olivier Maillard ont rédigé un rapport que chaque club/centre 
fribourgeois a reçu. Merci à tous les trois pour le travail accompli. Enfin, des remerciements sont adressés à 
la secrétaire, au fiduciaire Marc Mahon, à tous les collègues du comité ainsi qu’à toutes les personnes 
oeuvrant pour FriJuNe. Pour terminer, le président souhaite à chaque club/centre une excellente année 2009 
couronnée de succès sportifs. 
 
5) Rapport du responsable de la relève 
Un rapport est présenté par Laurent Beccarelli. Ce dernier peut être consulté sur notre site www.frijune.ch. 
Monsieur Siegenthaler de La Croisée des Loisirs demande si la liste des juniors de FriJuNe compétition 1 et 
2 peut être mise sur le site. Laurent Beccarelli fera le nécessaire. 
 
6) Rapport de la responsable sport pour tous – tennis seniors 
Un rapport est présenté par Eve Jost. Ce dernier se trouve également sur notre site www.frijune.ch. 
Les clubs/centres sont vivement encouragés à distribuer les agendas à leurs seniors et à se joindre au 
programme pour l’organisation d’une manifestation seniors. 
 
7) Acceptation des rapports et décharge au comité 
L’assemblée, à une très large majorité, accepte les rapports et donne décharge au comité. 
 
8) Présentation des comptes 2007/08 
Les comptes allant du 1er octobre 2007 au 30 septembre 2008, que chacun a pu consulter sur notre site, sont 
présentés par la fiduciaire Marc Mahon qui a procédé à la consolidation des comptes préparés par le 
caissier Alain Beuchat. Les comptes bouclent avec un bénéfice de fr. 9'384.36. Monsieur Wenger du TC La 
Neuveville demande pourquoi les subventions de Swiss Tennis ont autant diminué. Laurent Beccarelli 
l’informe que les critères ont changé. Auparavant, les subventions étaient accordées sur les activités 
déployées et maintenant par rapport aux critères de niveau 1. Il semblerait que nous devrions toucher plus 
pour le prochain exercice suite à l’augmentation du prix des licences. 
 
9) Rapport des vérificateurs 
Monsieur Jürg Leuenberger donne connaissance du rapport. Les comptes ont été vérifiés le 13 janvier 2009 
par Madame Brigitte Louis et Monsieur Jürg Leuenberger. Ils déclarent que les comptes sont en ordre et ils 
invitent l’assemblée à en donner décharge au comité.  
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10) Acceptation des comptes et décharge au comité et aux vérificateurs 
L’assemblée, à une très large majorité, accepte les comptes et donne décharge au comité et aux 
vérificateurs. 
 
11) Présentation du budget 2008/09 
Le budget, que chacun a pu consulter sur le site, est présenté par Marc Mahon. Il présente un bénéfice de fr. 
5’700.-. Monsieur Wenger du TC La Neuveville demande ce qui est compris dans le poste « management 
sectoriel ». Monsieur Mahon l’informe qu’il s’agit des frais des entraîneurs (par ex. repas, etc) autres que 
les indemnités. Monsieur Christe du TC Courrendlin demande pourquoi il n’est pas prévu de montant pour 
l’organisation du Masters. Monsieur Mahon lui répond que ce dernier devrait s’autofinancer et que par 
ailleurs, il y a une provision au bilan pour couvrir les éventuels frais. Les aides financières du domaine 
privé ont diminué de fr. 10'000.- puisque nous ne touchons plus la participation de fr. 10'000.- de la BCF. 
Pour les subventions de Swiss Tennis, la fiduciaire a inscrit fr. 10'000.- par prudence bien que nous 
devrions, selon toute vraisemblance, toucher fr. 40'000.-. Monsieur Gachoud confirme cette information 
mais est d’avis qu’il vaut effectivement mieux rester prudent. Monsieur Auderset du TC Grolley demande 
que la subvention de Swiss Tennis, sur la base de cette information, soit modifiée en conséquence dans le 
budget. Cette proposition est soumise au vote et est refusée à une large majorité et six voix contre. 
 
12) Acceptation du budget 2008/09 
Le budget est accepté à une large majorité tel que présenté. 
 
13) Présentation de l’organigramme 
Le président présente l’organigramme actuel lequel se trouve sur notre site www.frijune.ch. La parole est 
donnée à Simone Zimmer, nouvelle responsable marketing, pour la présentation de la nouvelle brochure 
FriJuNe, laquelle sera distribuée à la fin de l’assemblée. Cette brochure, en deux langues, présente les 
chapitres suivants : message du président FriJuNe / FriJuNe : buts, vue d’ensemble et perspectives / 
interviews / juniors et seniors / kidstennis – le programme pour les enfants de Swiss Tennis / tennis en 
fauteuil roulant / FriJuNe tournois et marketing. Cette brochure permettra de s’approcher de sponsors 
éventuels. 
 
14) Candidatures des clubs pour les championnats cantonaux d’été 2009 et hiver 2009/10 
Le tableau provisoire établi est présenté. Le tableau est complété/modifié comme suit : 
Pour les championnats cantonaux d’été 2009 : 
- Juniors : NE : dates supplémentaires 11.9+12.9+13.9 car un seul week-end ne suffit pas. 
- Juniors : FR : TC Morat. 
- Doubles : NE : TC Val-de-Ruz qui propose de réunir les trois cantons pour un seul championnat. Des 
dates supplémentaires pourront être définies. 
Pour les championnats cantonaux d’hiver 2009/10 : 
Juniors : JU : La Croisée des Loisirs Delémont. Dates à redéfinir. 
Actifs, jeunes seniors, seniors : JU : La Croisée des Loisirs Delémont. Dates à redéfinir. 
A disposition sur le site. Le comité attend vos propositions pour les postes ouverts. D’avance merci ! 
Ce tableau suscite diverses interventions : 
- Madame Schalch du TC Mail trouve qu’il faudrait rendre ces championnats plus attractifs car il y a de 
moins en moins de participants. Elle propose qu’une personne de chaque Interclub doive une fois faire des 
championnats cantonaux en élaborant un règlement dans ce sens. Le président pense que ce n’est pas une 
bonne solution mais souligne que, suite à l’engagement de Martin Moosmann, les championnats 
fribourgeois sont déjà relancés pour les championnats d’été 2009 pour les juniors et que ce nouvel élan 
apportera peut-être déjà un plus. Concernant le Masters, le président propose que ce soit un Masters Juniors 
et non actifs, jeunes seniors, seniors. Cette proposition est acceptée à une large majorité. Pour 
l’organisation du 1er Masters, il propose le CIS à Marin qui est très compétent dans l’organisation. 
Monsieur Christe du TC Courrendlin demande si un règlement a été établi comme il a été convenu à la 
suite des discussions qui ont mené à l’annulation du Masters 2008 qui devait être organisé par son club. Le 
président l’informe que ce règlement sera établi prochainement et qu’un exemplaire lui sera transmis dès 
qu’il sera fait. 
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15) Distinctions 
Cette année, notre comité a retenu quatre personnalités du tennis. 
La première, c’est Gaëlle Widmer qui ne peut malheureusement pas être présente ce soir et à qui une 
attention sera remise ultérieurement. Gaëlle a remporté les championnats suisses à Bienne au mois de 
décembre 2007.  
La deuxième, c’est Mégane Bianco. Elle est née en 1994 et est classée N3 37. Elle a remporté les 
championnats suisses d’été 2008 en catégorie V14 et les championnats suisses d’hiver en catégorie U16. En 
septembre dernier, pour sa première participation à un tournoi ITF U18, elle est parvenue en finale. A sa 
deuxième participation, elle a remporté le tournoi à Bangkok. Elle est actuellement classée 440e junior 
mondiale dans la catégorie U18.  
La troisième, c’est Conny Perrin. Elle est née en 1990 et est classée N1 10, WTA 505. Elle a remporté deux 
tournois ITF 10’000$, le premier à Bucarest en Roumanie et le second à Vinaros en Espagne au mois de 
novembre dernier. Elle est devenue championne suisse Interclubs avec Old Boys Bâle au mois d’août 2008 
en étant la principale artisane de ce titre. Elle est engagée cette semaine à Belfort en France pour son 
premier tournoi 25’000$. 
Le quatrième, c’est Constantin Schmaeh, qui ne peut pas être présent ce soir et à qui une attention sera 
remise ultérieurement également. Constantin a participé aux championnats du monde de Pékin pour le 
tennis en fauteuil roulant. 
Toutes nos sincères félicitations à toutes ces personnes et nos meilleurs vœux pour leur avenir. 
 
16) Fixer la prochaine assemblée générale 
Le président propose le jeudi 28 janvier 2010, lieu à définir. Aucune objection dans la salle. 
 
17) Divers 
Le président donne quelques informations : 
- Monsieur Dominique Gachoud a démissionné comme membre libre du comité central de Swiss Tennis. 
Pour le remplacer, quatre candidatures romandes : Walter Zwygart et Jürg Leuenberger pour notre 
association, Hervé Fumeaux, président VS Tennis pour le Valais et Claude-Aimé Chevalley de Vevey pour 
Vaud. Une séance est prévue le 16 février prochain avec les présidents romands pour choisir si c’est 
possible deux candidats à présenter dans le but de pouvoir garder un romand à ce poste. 
- Monsieur Hochuli a donné, le 5 janvier dernier, sa démission comme délégué à Swiss Tennis. Cette 
démission n’a pas pu être mise à l’ordre du jour puisqu’elle nous est parvenue après la convocation. Avis 
aux amateurs neuchâtelois ! 
- Monsieur Veya du CT Neuchâtel désire faire part de son mécontentement sur le remplacement de Jean-
Marc Boichat comme responsable juniors NE. Le CT Neuchâtel estime inadmissible la façon d’agir du 
comité FriJuNe. Il trouve inacceptable que Jean-Marc Boichat ait été informé par un SMS, que personne 
n’ait été informé de cette situation alors que le CT Neuchâtel est un des principal pourvoyeur de juniors, 
que personne n’ait jamais été informé qu’il y avait des problèmes avec lui alors que selon les parents 
contactés, il était apprécié. Par ailleurs, il estime que Walter Zwygart est un vice-président « fantôme » car 
on ne le voit jamais nulle part et de plus il habite et donne des cours de tennis dans le canton de Vaud. 
Comme déjà répondu par courrier, Jean-Marc Boichat n’a pas été licencié par SMS. Suite à la décision de 
notre comité, Walter Zwygart s’est rendu à La Chaux-de-Fonds le 11 juillet 2008 pour l’informer, de vive 
voix, de son remplacement étant donné qu’il ne répondait pas aux critères concernant l’administration. Son 
remplacement lui a ensuite été confirmé par écrit le 4 septembre 2008 avec un peu de retard suite aux 
vacances et à un malentendu. Laurent Beccarelli a dit à Jean-Marc Boichat qu’il pouvait continuer à 
entraîner mais il a refusé. Pour conclure, le comité de FriJuNe accepte volontiers sa part de responsabilité 
concernant le manque de communication mais en aucun les autres reproches. Le comité souhaite que cette 
situation puisse s’apaiser pour le bien du mouvement juniors. 
- Monsieur Schneuwly, chef du service du sport pour Fribourg salue tout le monde. Il rappelle qu’il faut 
absolument signer l’initiative LORO-SPORT. Il y a déjà 100'000 signatures mais le but est d’en avoir 
200'000. Il tient également à rappeler que FriJuNe compte trois cantons, donc trois règlements des subsides 
différents et trois façons de fonctionner différentes. Il ne faut pas comparer les subsides des trois cantons. 
Pour sa part, son service a fait un don de fr. 6'000.- à Constantin Schmaeh pour sa participation à Pékin 
ainsi qu’à d’autres athlètes. Il félicite FriJuNe pour son aboutissement qui semble être un succès. Il y a bien 
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sûr encore des maladies enfantines mais FriJuNe est sur le bon chemin. Ne jamais oublier : la proximité. 
Pour clore, il souhaite tout du bon à chacun. 
- La propriétaire du centre sportif et culturel Romont SA demande pourquoi FriJuNe ne va plus dans leur 
centre alors qu’avant le GFT y allait. Laurent Beccarelli l’informe, qu’au moment du changement de 
propriétaire du centre, les réservations n’étaient plus assurées et qu’il a fallu trouver des autres 
clubs/centres et la situation a continué avec ces derniers. Laurent Beccarelli a toutefois repris contact 
dernièrement pour organiser un week-end. Il regardera pour éventuellement d’autres réservations, le contact 
étant pris. 
- Monsieur Siegenthaler de La Croisée des Loisirs demande qu’une séance des entraîneurs soit organisée 
pour les trois régions cette année. Laurent Beccarelli fera le nécessaire. 
- Laurent Beccarelli rappelle à chacun qu’il faut absolument respecter les conventions concernant les balles. 
 
 
Le président clôt l’assemblée à 21h20. 
 
 
 
 
Le président :      La secrétaire : 
Jean-Jacques Beuchat     Carine Morgenthaler 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tavannes, le 10 février 2009 


